

市场监管总局等十一部门联合印发《指导意见》

# 进一步加强医疗美容行业监管工作

新华社北京5月4日电 为切实保障人民群众身体健康和生命安全,有效维护医疗美容诊疗秩序和市场秩序,促进医疗美容行业健康有序发展,近日,市场监管总局、公安部、商务部、国家卫生健康委、海关总署、国家税务总局、国家网信办、国家中医药管理局、国家药监局、最高人民法院、最高人民检察院等十一部门联合印发《关于进一步加强医疗美容行业监管工作的指导意见》(以下简称《指导意见》)。

《指导意见》就进一步加强医疗美容行业监管工作,规范和促进医疗美容行业发展提出一系列针对性举措。一是坚持保护人民群众生命健康安全底线,明确规定医疗美容服务属于医疗活动,必须遵守卫生健康有关行业准入的法律法规。二是着重强调跨部门综合监管,在

现有法律法规框架下,从登记管理、资质审核、“证”“照”信息共享、通报会商、联合抽查检查、协同监管、行刑衔接等多个维度同时发力,构建贯通协同、高效联动的行业监管体系。三是统筹监管规范和促进发展,充分考虑医疗美容行业规律特点,在推进优化行业准入条件、提升市场主体登记管理服务、强化信息公开和信用约束等多个方面作出

规定。

《指导意见》的出台,将有效推动医疗美容行业常态化、综合性监管,有力推动解决群众反映集中的医疗美容行业突出问题,形成以有效监管促进有序发展的良好态势,为持续激发医疗美容行业发展内生动力、推动医疗美容行业高质量发展提供新的制度支撑。



## 宋韵水上婚礼表演

5月3日拍摄的浙江省建德市梅城镇严州古城水上婚礼表演现场(无人机照片)。

当日,浙江省建德市梅城镇严州古城举行宋韵水上婚礼表演,通过出阁、梳妆、登船、亲迎、礼拜的五幕演绎,吸引了人们驻足观礼。有着1000多年历史的严州古城地处新安江、富春江、兰江交汇处,历史文化积淀深厚。

新华社发

## “五一”假期

### 日均出入境 125.3万人次

新华社北京5月4日电(记者任沁沁)国家移民管理局4日通报,今年“五一”假期全国边检机关共查验出入境人员626.5万人次,日均125.3万人次,较去年“五一”同期增长约2.2倍,是2019年“五一”同期的59.2%。其中,入境312万人次,出境314.5万人次。查验出入境交通工具26万架(艘、列、辆)次,较去年“五一”同期增长约1.4倍。4月30日,出入境人员突破138万人次,为“乙类乙管”措施实施以来单日最高。

按照国家移民管理局统一部署,节日期间全国边检机关全警动员,采取多项措施保障“五一”假期口岸通关顺畅。提前预测并向社会公布各口岸出入境人员流量高峰时段,提示、引导广大出入境旅客合理安排行程,错峰出行;科学组织勤务,加大警力投入,开足查验通道,及时疏导出入境客流,确保通关高效顺畅;深圳、珠海等地边检机关加强与港澳特区出入境管理部门联络协调,共同应对瞬时客流高峰,确保口岸通关安全有序。

## 春日新生 呦呦鹿鸣



4月28日,一群麋鹿在石首麋鹿国家级自然保护区活动。

阳春三月,草长莺飞,一群麋鹿在草地上悠闲漫步,几头幼鹿不时穿梭其中……近期,在位于湖北天鹅洲长江故道边的石首麋鹿国家级自然保护区,麋鹿大家庭迎来了一批新成员。

石首麋鹿国家级自然保护区成立于1991年,这里牧草丰富,湿地生态系统完整。30多年间,麋鹿种群繁衍扩散,逐渐形成了保护区、东升三合坑、小河杨波坦及湖南洞庭湖4个小种群,从最初引进的64头发展到2500余头,全部实现自然繁衍,恢复了野生习性。

“每年三月下旬到五月下旬是麋鹿的产仔期,我们近期已经监测到约150头幼鹿,预计今年新生麋鹿将超过350头。”湖北石首麋鹿国家级自然保护区管理处工程师张玉铭介绍,孕期的母鹿受到惊吓容易流产,刚出生的幼鹿比较瘦弱生存能力不强,保护

区将有针对性地加大巡护和监测力度,让麋鹿安心生产,保障“鹿宝宝”健康茁壮成长。

在1567公顷的保护区内,一支由两名工程师和八名巡护员组成的队伍默默照顾着这些麋鹿。家住保护区周边村庄的王传军去年成为一名巡护员。他说:“以前是麋鹿的邻居,现在是麋鹿的家人,看着这些活蹦乱跳的小鹿就像看自己的孩子一样。”

巡护队伍通过望远镜、长焦相机、无人机、视频监测塔、红外相机等工具,对1500余头麋鹿进行日常监测、年节律周期监测、种群动态监测,并对保护区内的气象数据、水文数据、地表水质数据、植被类型以及其他野生动物情况进行监测记录。他们还需要承担卡口值守、应急管理等工作。在他们的悉心照料下,这里成为适宜麋鹿种群栖息的家园。

新华社发

## 黑叶猴

5月1日拍摄的贵州麻阳河国家级自然保护区的黑叶猴及幼猴。

近年来,贵州麻阳河国家级自然保护区严格管控黑叶猴活动区域人类活动,减少对其栖息地的干扰,采取专人管护等措施,加上村民爱猴护猴意识的逐年提高,保护区内的黑叶猴数量在逐年增加。

新华社发



## 民航运输旅客 超940万人次

新华社北京5月4日电(记者周圆)记者4日从民航局获悉,今年“五一”假期,全国民航运输旅客941.2万人次,日均运输旅客188.2万人次,日均旅客运输量比去年同期增长508%,比2019年同期增长4.2%。

今年“五一”假期,全国民航共保障航班80020班,比去年同期增长238.31%,其中,国内客运日均13429班,比2019年同期增长16.83%。平均客座率77.7%,比去年同期增长18个百分点。从热门机场看,北京、上海、广州、深圳、重庆、成都等主要旅游客源地和目的地城市机场排名位居前列,日均航班客座率均超过70%。从客座率看,呼和浩特—三亚、拉萨—北京、济南—西双版纳、天津—丽江、西双版纳—宁波等航线客座率排名前列,接近100%。

据悉,民航局高度重视“五一”假期航空运输保障工作,要求行业各单位高度重视安全运行,严格值班值守,加强信息报告,做好航延处置,坚持“安全第一”不动摇,确保民航行业安全顺畅运行。各方通过加大热门航线运力投放、调换大机型等方式,提供充足的运力保障,充分满足旅客假期出行需求。